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Slatina zatopila Slatinu
Záplavy, potopy, zosuvy pôdy – slová, ktoré 

nechýbajú v žiadnom spravodajstve od začiatku 
tohto roku. Dennodenne sa dozvedáme o veľ-
kých škodách na majetku, ľudských tragédiách, 
ale aj o strate toho najcennejšieho – ľudského 
života. Rozsiahle záplavy sú po celom svete. In-
tenzívnejšie sme to začali vnímať, keď sa to tý-
kalo Európy a potom aj našej vlasti – Slovenska. 

Každý deň sme videli na našich obrazovkách 
zábery z východného Slovenska. Tisíce zaplave-
ných rodinných domov, ľudské tragédie v pria-
mom prenose, zničené polia, cesty, RD, mosty. 
Potom prišiel na rad aj západ, sever a aj juh Slo-
venska. Nás to chvála Bohu obchádzalo. Až priš-
la noc 21. júna, vtedy bola aj naša obec zapísaná 
do zoznamu „zaplavených obcí Slovenska“.

Následkom výdatného a prudkého dažďa 
v nočných hodinách sa začala zvyšovať hladina 
rieky Slatina, Rybného a Slatinského potoka. 
Voda začala prudko stúpať a začala zatápať ro-
dinné domy, ktoré sú v najkritickejších miestach 
na ulici SNP.

Tu by som chcel vyzdvihnúť rýchlu a účinnú 
pomoc okresného hasičského a záchranné-
ho zboru vo Zvolene, ktorý hneď po príchode 
po tretej hodine ráno začal s evakuáciou osôb 
z ohrozených domov. Evakuovaných bolo 12 
osôb, z toho 2 deti. Náhradné ubytovanie im 
bolo poskytnuté v zasadačke nášho kultúrneho 
domu. 

A teraz niekoľko čísiel. Záchranné práce sa 
začali o 3.15 hod. Už o 5.00 hod. som vyhlá-
sil hneď III. stupeň povodňovej aktivity. Keďže 
vodná hladina rieky Slatina stále stúpala, po 
dohode a obhliadke pracovníkmi štábu CO vo 
Zvolene som vyhlásil o 7.00 hod. mimoriadnu 
situáciu.

Na záchranných prácach sa zúčastnili:
Fyzické osoby 52
Zamest. orgánov ochr. pred povodňami 10
Členovia povodňových komisií 9
Členovia krízových štábov CO 5
Príslušníci hasič. a záchr. zboru 26
Členovia ostatných hasičských jednotiek 5
 
Na záchranné práce bolo použité:
Hasičské cisterny 4
Traktor s čelným nakladačom 2 (OcÚ, UNIAGRO)
Nákladné autá 2 (ASTA)
Osobné autá 2 (OcÚ, OHZZ)
Dodávkové auto 1 (OcÚ)

Bolo navrecovaných a rozvezených 725 vriec, 
piesok v množstve 18 ton. 

Celkovo bolo postihnutých 153 obyvateľov. 
Zaplavených bolo 31 rodinných domov, 6 ne-
bytových budov. V intraviláne bolo zaplavených 
3,7 ha pôdy a zaplavenej poľnohospodárskej 
pôdy bolo 33 ha.

Odhadované škody: 
- rodinné domy 34.367 € (1.035 tis Sk)
- podnikatelia (Zlatý dukát) 7.150 €    (215 tis Sk)
- obec 7.982 €    (240 tis Sk)
Škody celkom 49.499 € (1.491 tis Sk)

Po rade čísiel, ktorými som aspoň v kocke 
zhodnotil situáciu, keď Slatina zatápala Slatinu, 
chcem ukončiť tento úvodník krátkymi postreh-
mi z týchto hektických dní.  

V prvom rade sa chcem poďakovať za statoč-
nosť a nezlomnosť tým spoluobčanom, ktorí 
mali znovu zatopené svoje domy a znovu sa 
postavili proti prírodnému živlu.

Ďalej sa chcem poďakovať všetkým tým, ktorí 
pomáhali zmierňovať škody na majetku svojich 
spoluobčanov, za ich námahu, vynaložené úsi-
lie, čas, a pritom nehľadeli a nečakali odmenu. 

Tiež chcem vyjadriť úprimné poďakovanie 
dvom ľuďom, ktorí neboli u nás s nami, no pre-
javili príkladný záujem o dianie počas záplav 
a za ich nezištnú pomoc. Sú to Ján Jasovský, 
predseda NKÚ, náš rodák a Pavol Paška, bývalý 
predseda NR SR a náš čestný občan.

Chcem veriť, že navrhované opatrenia pred 
povodňami, ktoré sme znovu žiadali na kom-
petentných miestach pri vyhodnotení záplav 
neostanú bez odozvy. Je to povodie Hrona, ako 
vlastník tokov, ktorý urobí reguláciu, prečiste-
nie a prehĺbenie koryta rieky Slatina a ŽSR pre-
čistia a prehĺbia otvory v telese železničného 
zvršku popod železničnú trať (4 otvory).

Na záver chcem použiť slová žalmistu „Ak 
Hospodin nestráži mesto - márne bdie stráž-
nik“. Pane, chráň nás od zlého ...

Ján Beňo
starosta obce

ÚVODNÍK



Z denníka starostu
25. apríl – TOP 12 stolnotenisový turnaj v súťaži jednotlivcov
1. máj – VIII. ročník Cyklojazdy o Slatinský zlatý dukát 
9. máj – Deň matiek, prijatie v obradnej sieni, akadémia v kultúrnom dome 
15. a 16. máj – Súťaž predníkov o cenu Rinalda Oláha
28. máj – Stretnutie starostov Podpoľania s ministrom hospodárstva p. Jahňátkom
29. máj – Medzinárodný deň detí
6. jún – Odhalenie sochy Svätopluka na Bratislavskom hrade
25. jún – Národné stretnutie pri Pamätníku M. R. Štefánika

Po necelých 30-tich miliónoch korún, ktoré 
sa nám v končiacom sa volebnom období poda-
rilo dostať do našej obce na jej rozvoj z fondov 
Európskej únie a z nenávratných finančných 
prostriedkov rôznych ministerstiev SR a Ban-
skobystrického samosprávneho kraja, sa nám 
podaril vybaviť ďalší finančný balík pre nasle-
dujúce volebné obdobie.

Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske 
komunity vypísal výzvu na vypracovanie a po-
danie žiadosti o poskytnutie podpory „Lokál-
nej stratégie komplexného prístupu“ (skratka 
LSKxP).

Keďže naša obec je v atlase miest a obcí róm-
skych komunít a v schválení LSKxP som videl od 
začiatku jediný zaručený spôsob, ako ďalej zís-
kať nenávratné finančné prostriedky z fondov 
EÚ, všetky svoje schopnosti, dobré známosti 
a celý svoj čas som začal venovať týmto sme-
rom. Päť minút po dvanástej (do odovzdania 
žiadosti ostávali dva týždne) som stretol pani 
Ing. arch. Janku Ľuptákovú, ktorá mi dala slovo, 
že túto žiadosť v termíne vypracuje a odovzdá. 
Veril nám málokto, lebo niektorí už na tejto 
žiadosti pracovali mesiace. No s Božou pomo-
cou (lebo obidvaja sa spoliehame na neho) nám 
to vyšlo.

Po odsúhlasení a schválení našim obecným 
zastupiteľstvom sa podarilo žiadosť v termíne 
poslať. Tu sa chcem poďakovať za nezištnú po-
moc, dobrú radu, otvorenie dverí k tým, kto-

rých sme presvedčili, že naša lokálna stratégia 
je dobrá a nakoniec bola aj úspešná. Osobitne 
chcem vyzdvihnúť kamarátske rady a nezištnú 
pomoc dvoch ľudí – Janka Jasovského a čestné-
ho občana našej obce Pavla Pašku. 

Čo je to „LSKxP“ a čo pre našu obec zname-
ná? Naša úspešná a schválená LSKxP obsahuje 
šesť aktivít v celkovej sume oprávnených vý-
davkov – 1.851.422 €.

Ide o tieto samostatné projekty:
Vytváranie nových pracovných miest pre margi-
naliziovanú rómsku komunitu (MRK) 99.000 €
Zvyšovanie vzdelanostnej úrovne  
príslušníkov MRK 106.000 €
Podpora komunitnej práce  
príslušníkov MRK 70.000 € 
Rekonštrukcia a modernizácia  
zdravotného strediska v obci 456.000 €
Prístavba materskej škôlky v obci 218.000 €
Revitalizácia verejných priestranstiev  
v obci 782.000 €

Hlavným cieľom tohto projektu je odstra-
ňovanie bariér, vzniknutých v dôsledku soci-
álnych udalostí a vytvorenie podmienok pre 
rovnoprávnu účasť ohrozených skupín. Integ-
rácia na trh práce a zvýšenie vzdelanostnej 
úrovne, podpora permanentnej komunitnej 
práce.

Vďaka schválenej LSKxP sme sa dostali do 

úzkeho výberu tých miest a obcí, ktoré budú 
môcť čerpať nemalé finančné prostriedky 
z fondov EÚ na rozvoj našej obce aj v ďalšom 
volebnom období.

Sme jediná obec v okresoch Zvolen a Detva 
v tomto zozname. Výškou nenávratného fi-
nančného príspevku sme porovnateľní s mesta-
mi Zvolen, Detva či Krupina.

Pri hodnotení môjho volebného obdobia 
toto budem považovať za najväčší úspech 
a prínos pre rozvoj našej obce. Som presved-
čený, že je málo starostov, ktorí koncom voleb-
ného obdobia odovzdajú viac ako 50 miliónový 
balík (myslím tým v Sk) do nadchádzajúceho 
štvorročného volebného obdobia. Ak to bude 
vôľa Božia, chcel by som byť pri tom, ako ten-
to bohatý balík v čase krízy skrášli našu obec 
a prinesie dobro do našich sŕdc.

Ján Beňo,
starosta obce

„LSKxP“ – magická skratka, ktorá 
zabezpečuje ďalší rozvoj našej obce

Vo Zvolenskej Slatine dozrieva čas, na vietor nových nápadov!
Informácie 

pre aktualizáciu Programu hospodárskeho 
a sociálneho rozvoja obce Zvolenská Slatina 

na roky 2010 – 2015

V roku 2010 končí platnosť Programu hos-
podárskeho a sociálneho rozvoja (ďalej len 
PHSR) obce. Jedná sa o interný, rozvojový, 
otvorený dokument, na základe ktorého sa 
realizujú všetky regionálne rozvojové projekty 
zo zdrojov Európskej únie. V PHSR je zmapo-
vaný súčasný stav obce a naplánované budúce 
činnosti, aktivity a zámery obce. Aktualizáciou 
uvedeného dokumentu sa predĺži platnosť 
PHSR na obdobie rokov 2010 až 2015.

V tomto výtlačku novín sa nachádza Dotazník 
pre aktualizáciu Programu hospodárskeho a 
sociálneho rozvoja obce Zvolenská Slatina. 

Spracovanie čo najväčšieho počtu vyplnených 
a odovzdaných dotazníkov nám pomôže určiť 
budúce smerovanie činností v obci, ktoré budú 
čo najbližšie k Vašim predstavám, želaniam a 
túžbam o živote v našej obci. Dotazník je ano-
nymný, Vaše odpovede nám pomôžu identifiko-
vať nedostatky a problémy obce, ktoré by bolo 
potrebné riešiť a zároveň nám poskytnú inšpirá-
cie, postrehy, názory a požiadavky na zlepšenie 
života v našej obci.

Nebojte sa vyjadriť Vaše názory. Sú priamym 
a základným podnetom na Vami požadované 

zmeny v našej obci a len na základe týchto 
požiadaviek sa bude môcť ďalej skvalitňovať 
život v obci Zvolenská Slatina.

Vyplnený dotazník prosíme doručiť do ozna-
čených škatúľ umiestnených na OcÚ Zvol.Slati-
na alebo v obchodnom stredisku COOP Jedno-
ta SD vo Zvol.Slatine a v obchodnom stredisku 
BALA Zvol.Slatina do 15.8.2010. Čisté dotaz-
níky sú k dispozícii aj pri škatuliach. Dotazník 
si môžete stiahnuť aj na webovej stránke obce 
Zvol.Slatina www.zvolenskaslatina.sk vyplniť 
počítačom a zaslať elektronicky na adresu  
dotaznikphsr@post.sk.

Tešíme sa na všetky Vaše pripomienky!
Mária Michnová



Folklórna skupina SLATINA

Parlamentné voľby máme za sebou, ale 27. 
novembra 2010 nás čakajú komunálne voľby, 
čiže voľby do orgánov samosprávy obcí. Opráv-
není voliči našej obce si v nich budú voliť svojho 
starostu a poslancov obecného zastupiteľstva. 
Podľa § 9 zákona č. 346/1990 Zb o voľbách do 
orgánov samosprávy obcí sa v obci Zvolenská 
Slatina môže vytvoriť pre voľbu poslancov OZ 
len jeden volebný obvod a podľa § 11 d) zákona 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení môže byť 
v tomto volebnom obvode podľa počtu obyvate-
ľov obce volených 7 až 9 poslancov. Ich presný 
počet však na celé volebné obdobie určí obec-
né zastupiteľstvo na svojom zasadnutí dňa 23. 
augusta 2010. Počet volených poslancov bude 
zverejnený najneskôr 65 dní pred dňom volieb 
(23.9.2010). Pre voľby starostu obce tvorí každá 
obec jeden jednomandátový volebný obvod.

Folklórna skupina SLATINA pri MO MS vo 
Zvolenskej Slatine pod vedením Zuzany a Ju-
raja Šovčíkovcov reprezentovala našu obec 
v tomto roku na niekoľkých podujatiach:

19. júna v Žibritove, 26. júna v Podzámčo-
ku a svojim ľudovým umením sa predstavila aj 
na významných folklórnych festivaloch. A to 
na 56. festivale vo Východnej v sobotu 3. júla 
2010 v programe „Nositelia tradícií“ ukážkou 
zo Slatinského jarmoku. A nechýbala ani na 
45. Folklórnych slávnostiach pod Poľanou 
v Detve v dňoch 9. – 11. júla 2010 a to hneď 
až v troch programoch. V piatok 9. júla v uví-

tacom programe „Svadba pod Poľanou“ a v na-
sledujúcom programe „Detvan“ – básnický 

odkaz A. Sládkovičova v scénickom stvárnení. 
V nedeľu 11. júla sa predstavili v záverečnom 
galaprograme „Na spoločnú cestu životom“.

Vystúpeniam predchádzali hodiny strávené 
na nácvikoch, pri výbere piesní a pri príprave 
krojov. Účinkovali mladší i skôr narodení fol-
kloristi. Za nadviazanie na folklórne tradície 
v našej obci a za jej reprezentáciu patrí po-
ďakovanie manželom Šovčíkovcom, všetkým 
účinkujúcim a ich rodinám za podporu a po-
chopenie, ako aj vedeniu obce za finančnú 
podporu pri zhotovení častí krojov.

Zuzana Pavlíková

P.č. Politická strana, politické hnutie Platné hlasy %
1 Európska demokratická strana 3 0,22
2 Únia –Strana pre Slovensko 14 1,01
3 Strana rómskej koalície - SRK 3 0,22
4 Paliho Kapurková, veselá politická strana 7 0,50
5 Sloboda a Solidarita 206 14,87
6 Strana demokratickej ľavice 49 3,54
7 Strana maďarskej koalície - Magyar Koalició Pártja - 0
8 Ľudová strana - Hnutie za demokratické Slovensko 64 4,62
9 Komunistická strana Slovenska 31 2,24

10 Slovenská národná strana 76 5,49
11 NOVÁ DEMOKRACIA 5 0,36
12 Združenie robotníkov Slovenska 6 0,43
13 Kresťanskodemokratické hnutie 98 7,08
14 Ľudová strana Naše Slovensko 36 2,6
15 Slovenská demokratická a kresťanská únia – DS 202 14.59
16 AZEN – Aliancia za Európu národov 4 0,28
17 Smer – sociálna demokracia 562 40,58
18 MOST - HÍD 19 1,37

S p o l u: 1385 100 

Ako u nás dopadli parlamentné voľby
a aké voľby nás ešte čakajú

Dňa 12. júna t.r. sa konali voľby do NR SR. Ako dopadli v našej obci 
si mohli občania prečítať na úradnej tabuli pred obecným úradom. Pre 
tých, ktorí tak neurobili a zaujíma ich to, uverejňujeme výsledky aj v na-
šich novinách.

Počet oprávnených voličov zapísaných do zoznamu voličov: 2245
Počet oprávnených voličov, ktorí sa zúčastnili na hlasovaní: 1399
Počet platných hlasov odovzdaných pre všetkých kandidátov: 1385
Účasť v % 62,32

ný na inej kandidátnej listine a že mu nie sú 
známe prekážky voliteľnosti. Súčasťou kandi-
dátnej listiny nezávislého kandidáta je petícia 
podpísaná voličmi podporujúcimi jeho kan-
didatúru. Potrebný počet podpisov závisí od 
počtu obyvateľov obce. Podľa prílohy zákona 
č. 346/1990 zb. pre počet obyvateľov obce od 
2001 – 20 000 je potrebný minimálny počet 
podpisov na petičnej listine 200. V petícii sa 
pri každom podpise musí uviesť meno a priez-
visko voliča, dátum narodenia voliča a trvalý 
pobyt, ktorým sa rozumie názov obce, názov 
ulice a číslo domu. Presný počet obyvateľov 
obce v zmysle tohto zákona obec zverejní naj-
neskôr 85 dní pred dňom volieb (3.9.2010) na 
úradnej tabuli. Pre informáciu uvádzame, že 
k dnešnému dňu má obec Zvolenská Slatina 
2758 obyvateľov. 

A ešte niekoľko slov k pripravovanému re-
ferendu. Ešte pred komunálnymi voľbami by 
mali oprávnení občania pristúpiť k urnám dňa 
18.septembra 2010. Na tento deň prezident SR 
vyhlásil referendum o otázkach:

1. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom zruši-
la povinnosť fyzických osôb a právnických osôb 
platiť úhradu za služby verejnosti poskytované 
Slovenskou televíziou a Slovenským rozhlasom?

2. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom roz-
šírila možnosť prejednať konanie poslanca NR 
SR ako priestupok na všetky priestupky podľa 
zákona o priestupkoch?

3. Súhlasíte s tým, aby NR SR ústavným záko-
nom znížila počet poslancov NR SR na 100 s účin-
nosťou od nasledujúceho volebného obdobia?

4. Súhlasíte s tým, aby NR SR ustanovila, že 
orgány verejnej moci môžu obstarávať osobné 
motorové vozidlá s obstarávacou cenou maxi-
málne 40 tisíc eur?

5. Súhlasíte s tým, aby NR SR ustanovila mož-
nosť voliť poslancov NR SR a poslancov Európ-
skeho parlamentu prostredníctvom internetu?

6. Súhlasíte s tým, aby NR SR zákonom vyňala 
osoby poverené výkonom verejnej moci z mož-
nosti uplatniť právo na odpoveď podľa tlačové-
ho zákona?

V našej obci budú zriadené dva okrsky na hla-
sovanie v referende v miestnostiach ako pri par-
lamentných voľbách, čiže v zasadačke kultúrne-
ho domu a v jedálni základnej školy. Občanom, 
oprávneným na hlasovanie v referende bude 
najneskôr do 24.8.2010 doručené oznámenie 
o čase a mieste konania referenda. Oprávnení 
občania, ktorí sa budú v čase konania referenda 
zdržiavať mimo miesta svojho bydliska môžu 
požiadať o vydanie hlasovacieho preukazu na 
obecnom úrade najneskôr do 16.9.2010.

Mária Klimentová

Kandidátne listiny 
pre voľby do obec-
ného zastupiteľstva 
a pre voľbu starostu 
obce môžu podá-
vať politické strany 
prostredníctvom spl-
nomocnenca a nezá-
vislí kandidáti zapi-
sovateľovi miestnej 
volebnej komisie 
najneskôr do 55 dní 
pred dňom volieb 
(3.10.2010). Ku kan-
didátnej listine musí 
byť pripojené vlast-
noručné vyhlásenie 
kandidáta, že súhlasí 
so svojou kandida-
túrou a nedal súhlas 
na to, aby bol uvede-



V rodisku už nežijúceho husľového virtuóza 
Rinalda Oláha, ktorý je považovaný za sloven-
ského Paganiniho, sa v nedeľu 16.mája 2010 
uskutočnila Súťaž predníkov o cenu Rinalda 
Oláha. V poradí tretí ročník podujatia zorga-
nizovala obec Zvolenská Slatina v spolupráci 
s Úradom splnomocnenca vlády pre rómske 
komunity, Folklórnymi slávnosťami pod Po-
ľanou v Detve, MO MS vo Zvolenskej Slatine, 
Podpolianskym osvetovým strediskom vo Zvo-
lene a Stredoslovenským osvetovým stredis-
kom v Banskej Bystrici. Súťaž sa uskutočnila 
pod záštitou ministra kultúry SR s finančnou 
podporou Ministerstva kultúry SR a Nadácie 
Matice slovenskej. Podujatie propaguje vlastné 
logo a medaila, v tomto ročníku pribudli aj pla-
gát a pozvánka, všetko z dielne akademického 
sochára prof. Jána Kulicha a jeho dcéry Márie 
Molčanovej, akademickej maliarky. 

Aký bol tretí ročník tohto podujatia?
Predchádzajúce dva ročníky, najmä ohlasy 

zvonka poukázali na potrebu súťaž viac otvoriť 
aj pre interpretov, ktorí čerpajú z repertoára 
iných regiónov, nielen Podpoľania, či rómskeho 
etnika. Toto organizátori už vlani, ale aj v tom-
to ročníku urobili a druhú kategóriu rozšírili o 
repertoár z iných regiónov Slovenska. Napriek 
tomu sa takéto otvorenie súťaže na očakáva-
nom širšom zastúpení regiónov výraznejšie 
neprejavilo. Do súťaže sa prihlásilo devätnásť 
predníkov, finále súťaže sa zúčastnili dvanásti 
(sedem z prihlásených sa súťaže z vlastného 
rozhodnutia nezúčastnilo, konkrétne štyria 
z Podpoľania, dvaja z Oravy, jeden z Kysúc).

Aké bolo zastúpenie jednotlivých kategórií?
V 1. kategórii – podpoliansky repertoár, sú-

ťažilo päť predníkov (Ján Čipčala zo Zvolenskej 
Slatiny, Pavel Martinka zo Zvolena, Jaroslav 
Kováč ml. zo Zvolena, Jaroslav Ilčík zo Sliača 
a Marek Ilčík zo Sliača).

V 2. kategórii sa predstavilo spolu osem 
interpretov, z toho traja interpretovali pies-
ne z regiónu Šariš a Zemplín (Dana Sotáková, 
Anna Sotáková z Merníka pri Prešove a Rut 
Pajorková z Prešova). Jeden z regiónu Horná 
Nitra (Erik Kadlíček z Prievidze) a štyria róm-
ske piesne (Marek Konček z Martina, Tomáš 
Ľupták z Detvy, Jaroslav Kováč ml. zo Zvolena, 
Miloš Goroľ zo Strážskeho). Iba jeden účast-
ník (Jaroslav Kováč ml.) využil možnosť a sú-
ťažil v obidvoch kategóriách, interpretoval 
piesne z Podpoľania a v 2. kategórii rómske 
piesne.

Všetkých súťažiacich sprevádzala Ľudová 
hudba Viliama Didiaša v nasledovnom obsa-
dení : viola – Peter Koza, kontrabas – Jaroslav 
Kováč st., cimbal – Milan Hronček, hudobná 
spolupráca – Viliam Didiaš.

Výkony predníkov hodnotila odborná porota 
v zložení: predseda poroty prof. Oskár Elschek 
– etnomuzikológ, členovia poroty: Róbert Gaš-
par – bývalý koncertný majster SND, Róbert 
Puškár – koncertný umelec a stály hosť SĽUK-u, 
Karol Adam – huslista, dirigent, riaditeľ divadla 
Romathan, Ondrej Molota – predník Ľudovej 
hudby Ďatelinka a učiteľ hudby na ZUŠ, Vojtech 
Farkaš – violista, huslista a učiteľ hudby na ZUŠ, 
Mgr. Rudolf Veselovský – violista, metodik pre 
hudbu, vedúci Ľudovej hudby Borievka. Porota 
hodnotila súťažiacich v zmysle propozícií.

Výsledky v 1. kategórii – podpoliansky reper-
toár: 

Slabšia účasť huslistov predníkov z Podpo-
ľania oproti predchádzajúcim dvom ročníkom 
súťaže bola istým sklamaním. Príjemným pre-
kvapením bol výkon Pavla Martinku zo Zvolena, 
v súčasnosti predníka ľudovej hudby FS železni-
čiarov Marína. Pavel Martinka v tejto kategórii 
získal víťazstvo – zlaté pásmo a Hlavnú cenu 
s finančnou odmenou 200 €.

Zlaté pásmo a medailu získal tiež domáci 
huslista Ján Čipčala. Strieborné pásmo porota 
neudelila. Bronzové pásmo udelila Jaroslavovi 
Ilčíkovi zo Sliača.

Výsledky v 2. kategórii – repertoár iných regió-
nov, resp. rómsky repertoár:

V porovnaní s minulými rokmi súťaže po-
rota konštatovala celkove lepšiu kvalitatívnu 
úroveň v interpretácii rómskych piesní. Prispe-
li k tomu najmä veľmi dobré a vyrovnané vý-
kony súťažiacich Mareka Končeka z Martina, 
Tomáša Ľuptáka z Detvy a Miloša Goroľa zo 
Strážskeho. Všetci traja v tejto kategórii získa-
li zlaté pásmo a medailu. Víťazom 2. kategórie 
sa stal Miloš Goroľ, ktorý si zo súťaže odniesol 
aj finančnú odmenu 200 €. Strieborné pásmo 
získal mladý huslista Erik Kadlíček z Prievidze 
a bronzové pásmo Dana Sotáková z Merníka 
pri Prešove.

Jedinečným ocenením súťaže je medaila, kto-
rú vytvoril akademický sochár prof. Ján Kulich, 
rodák zo Zvolenskej Slatiny a Rinaldov roves-
ník. Medaila je symbolom dôstojného uznania 
kvalít a nadania hudobníkov ocenených v tejto 
súťaži.

Organizátori súťaže sú naďalej pripravení do 
budúcich ročníkov toto podujatie profilovať tak, 
aby bolo príležitosťou aj pre ďalších vynikajúcich 
huslistov jednak z Podpoľania, ale aj z ostatných 
regiónov Slovenska a to rovnako starších, ale aj 
mladších, nadaných a nádejných huslistov.

Najúspešnejší účastníci Súťaže predníkov 
o cenu Rinalda Oláha 2010 budú účinkovať na 
budúcoročných Folklórnych slávnostiach pod 
Poľanou v Detve a tiež vo vysielaní Rádia Regi-
na, Slovenského rozhlasu 2, Banská Bystrica, v 
reláciách uvádzaných z tohto podujatia.

Organizátori, spoluorganizátori a podporo-
vatelia Súťaže predníkov o cenu Rinalda Olá-
ha 2010 vyjadrujú veľké poďakovanie všetkým 
účastníkom, ktorí predviedli svoje muzikantské 
majstrovstvo. Patrí im zaslúžené uznanie tiež 
za to, že našli odvahu predstúpiť pred porotu, 
lebo to vôbec nie je jednoduché splniť predpí-
sané kritéria a pritom viesť sprievodnú hudbu, 
s ktoru sa súťažiaci predstaví po prvýkrát až na 
samotnej súťaži. Posudzovanie a porovnávanie 
interpretov je veľmi ťažké, veď každý predník 
je svojim spôsobom jedinečný. Porota aj orga-
nizátori si tieto skutočnosti uvedomujú. Orga-
nizátori očakávajú najmä to, že sa zmení náhľad 
hudobníkov na toto podujatie a umelecká kon-
frontácia nebude prekážkou ich účasti v tejto 
súťaži. Je veľa takých hudobníkov, ktorých odrá-
dza obava z vlastného prípadného neúspechu. 
Vystúpenia v súťaži treba brať hlavne ako prí-
ležitosť predstaviť svoje umenie a pritom vzdať 
hold neprekonateľnému a geniálnemu huslisto-
vi Rinaldovi Oláhovi.

PhDr. Anna Ostrihoňová
za pripravovateľov podujatia

Tretí ročník Súťaže predníkov 
o cenu Rinalda Oláha



Na počesť 130. výročia narodenia M. R. 
Štefánika sa 25. júna 2010 uskutočnilo prvé 
Národné stretnutie pri jeho pamätníku v brati-
slavskom areáli EUROVEA pred novou budovou 
Slovenského národného divadla na Dunajskom 
nábreží. Dôvodom bolo aj prvé výročie odo-
vzdania pamätníka tejto významnej osobnosti 
slovenských dejín v novom priestore. 

„Štefánik sa konečne po mnohých desaťro-
čiach vrátil do Bratislavy. Bol významný politik, 
vedec, generál, demokrat, humanista, kresťan 
– veľký človek, na ktorého nesmieme zabudnúť 
a treba ho pripomínať aj ďalším generáciám“, 
uviedol v príhovore pred pamätníkom vtedajší 
podpredseda vlády SR Dušan Čaplovič.

Večernému kladeniu vencov a kytíc rôzny-
mi delegáciami za sprievodu Vojenskej hudby 
Ozbrojených síl SR a jej následnému prome-
nádnemu koncertu predchádzal niekoľkohodi-
nový slávnostný program v sále Činohry SND. 
Nadácia M. R. Štefánika, ktorú reprezentova-
li jej predseda prof. Ján Fuska a správca Ing. 
Pavel Šesták, udelila Pamätné medaily a lis-
ty mestám, obciam a organizáciám, ktoré si 
uchovali pamiatku na túto historickú osobnosť 
v podobe jeho sochy, busty, pamätníka a šírili 
jeho meno. Ocenenie si prevzala necelá šty-
ridsiatka osobností a zástupcov organizácií, 
medzi nimi aj starosta Zvolenskej Slatiny Ján 
Beňo. Tiež školy nesúce Štefánikovo meno 
i ev.c. zbory z Dunajskej Lužnej a Leštín. V kul-
túrnom programe zazneli Štefánikove citáty 
v podaní herca Františka Kovára. Obľúbené 
piesne Štefánika z Ev. spevníka zaspieval Mar-
tin Mikuš so sprievodom akordeónu Rajmunda 
Kákoniho a národné piesne mužský cirkevný 
zbor z Brezovej pod Bradlom. Účinkoval aj 
folklórny súbor Dopravár s myjavskými tan-
cami a baletní umelci Štátneho divadla v Koši-
ciach, ktorí predstavili ukážky z inscenácie „M. 
R. Štefánik“ autorov Ondreja Šotha a Zuzany 
Mistríkovej. Boli predstavené dve knihy a DVD 
o Štefánikovi. Na záver premietli v sloven-
skom dabingu francúzsky dokumentárny film 
„Štefánik, neuveriteľný osud“, ktorý Francúzi 
nakrútili pred rokom pri príležitosti 90. výro-
čia Štefánikovho úmrtia na základe archívnych 
materiálov. Gro dokumentu sa zameriava na 

obdobie prvej svetovej vojny. Film získal do-
ložku ministerstva školstva a pre školy sa dis-
tribuuje 3600 ks DVD. 

Týmto podujatím chce nadácia založiť tradí-
ciu osláv v hlavnom meste pri príležitosti naro-
denia a nie úmrtia M. R. Štefánika, ako to bolo 
prevažne doteraz na rôznych miestach. Tejto 
slávnosti sa na pozvanie nadácie okrem staros-
tu zúčastnili aj riaditeľka ZŠ s MŠ T.Vansovej 
PhDr. Darina Purdeková a jej zástupkyňa, ako 
aj zástupkyňa starostu Mgr. Mária Huliaková. 

Znovupostavený Pamätník M. R. Štefánika 
slávnostne odhalili 4. mája 2009, ktorý vte-
dajší premiér Róbert Fico prirovnal k sloven-
skej soche slobody. 
Koncept pôvodného 
pamätníka vytvoril 
v 30. rokoch minulé-
ho storočia Štefánikov 
priateľ, český sochár 
Bohumil Kafka. Pamät-
ník dokončili v roku 
1938 na dnešnom Ná-
mestí Ľudovíta Štúra, 
kde však nevydržal 
dlho. Najprv odstránil 
fašistický režim sochu 
leva, symbolu česko-
slovenských légií, kto-
rých zakladateľom bol 
práve Štefánik. V 50. 
rokoch min. stor. bola 
odstránená a rozta-
vená socha Štefánika. 
Dnešná podobizeň je 
zväčšenou replikou 

pôvodnej sochy (meria takmer 7,5 metra) a zo-
brazuje Štefánika v leteckej uniforme, v ktorej 
sa vracal do slobodnej vlasti v roku 1919. Sú-
časťou pamätníka je aj socha leva na vysokom 
pylóne za Štefánikom. Podľa správcu nadácie 
pána Šestáka symbolizuje 120-tisovú armádu 
legionárov, ktorú Štefánik vytvoril. Zároveň 
tento lev symbolicky ochraňuje štátny znak 
a zvrchovanosť národov. Pamätník dôstojne 
dotvára námestie nového centra Bratislavy – 
areálu EUROVEA, námestie ktorému poslanci 
zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Ru-
žinov odsúhlasili v januári 2010 pomenovanie 
Námestie M. R. Štefánika.

Nadácia M. R. Štefánika vznikla v roku 1993 
s cieľom podporovať rozvoj demokracie a mo-
dernej občianskej spoločnosti, občianskych ak-
tivít a iniciatív predovšetkým v oblasti rozvíja-
nia duchovných hodnôt, pozitívneho myslenia 
a hodnotových orientácií, tvorbu a realizáciu 
výchovnovzdelávacích programov a osvetovej 
činnosti v zhode so životnou filozofiou a čin-
nosťou M. R. Štefánika. Počas svojej doteraj-
šej existencie sa nadácii podarilo zrealizovať 
viacero projektov orientovaných na obnovu 
myšlienkového odkazu Štefánika, rozvíjanie 
medzinárodných stykov, spolupráce a dobrých 
vzťahov, ktoré tradične spájajú Slovákov, Če-
chov, Francúzov, Talianov, Američanov, Rusov 
a ďalšie národy. Významná oblasť aktivít na-
dácie bola orientovaná tiež do oblasti zacho-
vania kultúrnych hodnôt, ochrany a obnovy 
pamiatok, zriaďovania pamätných expozícií 
súvisiacich s ústrednou osobnosťou našich no-
vodobých dejín M. R. Štefánikom. 

V našej obci bola busta M. R. Štefánika od-
halená v roku 1939 pred budovou vtedajšej 
meštianskej školy, teraz OcÚ. Autorom bol 
akademický sochár Ihracký. Busta bola umiest-
nená na podstavci, na ktorom boli vyryté mená 
Slatinčanov padlých v I. svetovej vojne. Neskôr 
bol pamätník odstránený. Dňa 10.11.1991 bol 
na prvom poschodí základnej školy slávnostne 
nainštalovaný nový pamätník, ktorý navrhol 
pán Štefan Jombík a pozostáva z repliky súso-
šia „Dukla“ od prof. Kulicha a podstavca s pô-
vodnou bronzovou bustou M. R. Štefánika. 

Zuzana Pavlíková

M. R. Štefánik (21.7.1880 – 4.5.1919): 
„Veriť, milovať, pracovať.“



   Odhalenie sochy Svätopluka

Opäť sme nezaháľali

s autorskými právami daroval národnej rade 
bezodplatne akademický sochár prof. Ján Ku-
lich, náš rodák.

Občianske združenie Svätopluk, ktoré 
založili prezident Ivan Gašparovič, vtedajší 
predseda NR SR Pavol Paška a premiér Ró-
bert Fico vyhlásilo verejnú zbierku na uhra-
denie nákladov na stavbu a osadenie sochy. 
Priamy prenos z odhalenia sochy vysielala 
STV 1.

Zuzana Pavlíková

Aj v druhom polroku v našej škole aktivity 
nemali konca-kraja. Mimoškolská činnosť bola 
naozaj rôznorodá a bolo len treba siahnuť ru-
kou na to, čo koho baví. Okrem bežiacich krúž-
kov, ktoré boli aj v tomto polroku, si hneď 10. 
februára mohli žiaci vybrať zábavu na karneva-
le, ktorý zmenil telocvičňu na tanečný parket. 
Rozžiarené oči Battmanov, princezien, kovbo-
jov a pištoľníkov, rôznych zvierat od výmyslu 
sveta vraveli o všetkom. Nechýbali ani tradičné 
šišky z rúch šikovných pani kuchárok, ktoré sú 
typické pre toto fašiangové obdobie.

Pre šikovných a zručných žiakov našej školy 
sa konali 9. marca „Tvorivé dielne“., kde žiaci 
vlastnými rukami vyrobili prekrásne ozdoby 
a tak obliekli svoju školu do nových šiat. 

25. marca naši žiaci absolvovali okresné kolo 
súťaže v prednese poézie a prózy „Hviezdosla-
vov Kubín“. Úspešne našu školu reprezentoval 
žiak šiesteho ročníka A. Konôpka, ktorý v pred-
nese prózy postúpil na krajské kolo.

Úspešne si počínali aj žiaci na počítačovej 
súťaži „Baltik“, ktorá sa konala dňa 17. mar-
ca. Tu M. Lauko obsadil 1. miesto a M.Dobias, 
S.Toporka, F.Pastierovič a A.Konôpka obsadili 
2. miesto. Táto súťaž pokračovala národným 
kolom dňa 14. – 16. mája. 

Ani na olympiádach nechýbala účasť našich 
žiakov a za svoje výsledky sa nemuseli han-
biť. Geografická olympiáda – M.Ostrolucký 
1. miesto, biologická olympiáda – T.Poliak 4. 
miesto, Európa v škole (okresné kolo) – A.Berky 
1. miesto a následne postup na celosloven-
ské kolo. F.Pastierovič si zo súťaže „Čo vieš 
o hviezdach“ odniesol tretie miesto a postup 
na krajské kolo súťaže. 

Naši divadelníci – súbory Vansovčatá a Sla-
tináčik sa dňa 31.marca zúčastnili Regionálnej 
prehliadky detskej divadelnej tvorivosti v Krupi-
ne s hrou „Bol jeden kráľ“ (žiaci druhého roční-
ka) a muzikálom „Pomáda tak trochu inak“ (žiaci 
štvrtého, piateho a šiesteho ročníka), ktorý bol 
ocenený za výbornú tanečnú kreáciu a jej poda-
nie. Dňa 10.apríla sa zúčastnili aj na Zvolenskom 
tanečnom pódiu, kde boli tiež ocenení.

Zber starého papiera sa tohto roku usku-
točnil pri príležitosti Dňa Zeme dňa 21. a 22. 
apríla. Do ulíc žiaci vyšli aj 16. apríla, aby roz-
dávali žlté narcisy a pripojili sa tak k Lige proti 
rakovine.

V preplnenom kultúrnom dome sme si dňa 
9. mája pripomenuli Deň matiek slávnostnou 
akadémiou – Pozdrav tým, čo si to zaslúžia. 
Svojou pestrosťou určite potešil tento program 

každú mamičku. Deň detí zasa žiaci oslávili 
podujatím „Stretnutie s policajtom“ a rôznymi 
súťaživými a zábavnými hrami.

V máji sa konalo aj okresné kolo súťaže 
v speve ľudových piesní, kde zo školského kola 
postúpila B. Hovorková a M. Chrapanová.

Ani športovci sa nedali zahanbiť.Halové maj-
strovstvá školy v skoku do diaľky sa konali 17. 
a 22. marca pre žiakov prvého stupňa. O chuti 
súťažiť hovorí 58 účastníkov tohtoročných maj-
strovstiev. Dňa 20. apríla L.Žubretovská na “Kin-
deriáde“ získala 2. miesto za skok do diaľky.

V streleckej súťaži dňa 21.mája, A.Havlíková 
získala 1. miesto a F.Lipiansky 2.miesto.

Hoci v ten istý deň bolo družstvo dievčat 3. 
– 4. ročníka v obvodnom kole vybíjanej menej 
úspešné ako strelci, trpezlivo si počkajú na vý-
hru v budúcom ročníku. 

Športové súťaže zavŕšila Olympiáda školy 
dňa 23. a 24. júna a účasť na majstrovstvách 
okresu v ľahkej atletike, kde V.Václavik v behu 
na 60 metrov získal 2. miesto a v behu na 300 
metrov 3. miesto. T. Kucej (I. stupeň) v skoku 
do diaľky 2. miesto a 3. miesto v behu na 50 
metrov. J. Schieber v skoku do diaľky 3. miesto 
a v behu na 50 metrov 2. miesto. 

Olympiáda bola dôstojnou rozlúčkou žiakov 
s vydareným a na mimoškolské aktivity skutoč-
ne bohatým školským rokom 2009 – 2010.

Katarína Ridzoňová

ský spevácky zbor spolu so zborom Opery SND 
a sólistami, recitoval a moderoval herec Dušan 
Jamrich. Do urny umiestnenej v podstavci so-
chy boli uložené prste zeme, ktoré priniesli 
predsedovia VÚC spolu s krojovanými pármi zo 
všetkých krajov Slovenska. Socha spolu s pod-
stavcom je vysoká 7,8 metra. Vzpínajúci sa kôň 
so Svätoplukom je odliaty z bronzu, podstavec 
zo žuly. Na podstavci je plaketa so začiatkom 
textu buly pápeža Jána VIII., ktorú Svätoplukovi 
poslal v roku 880. Hlinenú predlohu súsošia aj 

Na pozvanie NR SR sme sa so starostom 
obce Jánom Beňom zúčastnili v nedeľu 6. 
júna 2010 na odhalení sochy Svätopluka na 
nádvorí bratislavského hradu za účasti troch 
najvyšších činiteľov a ďalších hostí. Pomník 
vyjadruje symbol jednoty a spolupatričnos-
ti, našu zakorenenosť a podstatu, národné 
a štátotvorné sebavedomie, ktoré začíname 
budovať. 

Okrem oficiálnych vystúpení najvyšších 
ústavných činiteľov v programe účinkoval det-



Žiadosť o spoluprácu

Spoločenská rubrika

Kultúrna referentka a kronikárka obce sa ob-
racia na spoluobčanov o poskytnutie materiá-
lov do kroniky obce. Týka sa to starých pohľad-
níc a fotografií obce, rodinných fotografií, ktoré 
dokumentujú napríklad podobu krojov, foto-
grafie udalostí a podobne, starých dokumentov 
(z Rakúsko-Uhorska, prvej ČSR, vojnového ob-
dobia). Po vyhotovení kópií – s dovolením maji-
teľa – požičané originály budú vrátené. 

Ak ste pri svojich prechádzkach obcou a jej 
okolím natrafili, resp. objavili nejaké pozoru-
hodnosti, úkazy, zaujímavosti ( napr. horniny, 
vykopávky, stromy a iné), zachytili ste spo-
mienky, rozprávanie svojich rodičov, starých 
a prastarých rodičov z ich života, zážitkov, ná-
rodopisu, odievania, zachovávania ľudových 
tradícií, sviatkov, rodinných slávností a pod., 
nenechávajte si to pre seba. Máme záujem 

o seriózny zber podkladov na prezentáciu 
pozoruhodností našej obce. Zozbierané 
materiály budú použité na doplnenie doku-
mentácie obecnej kroniky pre budúce gene-
rácie.

Za pochopenie, spoluprácu a podporu ďa-
kuje

kultúrna referentka
Zuzana Pavlíková

Blahoželáme
Blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiaci apríl, 

máj a jún 2010 oslávili svoje životné jubileá a meniny.
Nech Vám slza nezavadzia, nech Vám srdce nespúta žiaľ,

nech Vám ústa zdobí úsmev, nepoznajte chvíle krušné!

Narodili sa
Pavlína Záslavová
Natália Kuchárová

Ján Račko
Miroslav Berger

Zuzana Kováčová
Nina Kováčiková

Modré nebo, veľa lásky  Vašim drobným púčikom, 
naše ústa tíško vravia, nech je nimi plný dom.
Aby mali silu ducha, zdravie tela do vienka,

nech na detstvo zostane im tá najkrajšia spomienka.

Rozlúčili sme sa
Milan Mikloš

Ján Žuža
Ján Chabada

Helena Karásková
Ján Brhlík

Anna Melicherčíková
Ondrej Berky

Agnesa Cepláková

Neplačte, že sme odišli, len pokoj nám prajte,
len tichú spomienku v srdci si na nás zachovajte ...

Pozývame Vás 
na 8. ročník súťaže v jedení národného jedla Slovákov

dňa 28.08. 2010 o 10.00 hodine  
pred reštauráciou Hokejka vo Zvolenskej Slatine
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August  2010
NePReMIeTA SA

September  2010
Nedeľa: 5.9.2010 USA film, dabing  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. POMSTA CHLPÁČOV MP od 15 r.
  (rodinná komédia)
Pomsta bude krutá, neľútostná a hlavne poriadne chlpatá …

Nedeľa: 19.9.2010 USA film, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod.   VRAHÚNI MP od 15 r.  
  (akčná komédia)
Keď manželstvo ... nech to stojí za to  ....

Október  2010
Nedeľa:  3.10.2010  USA film, titulky  Vstupné: 2,- €
 o 19.00 hod. POČIATOK MN
  (sci-fi thriller)
Miestom činu je vaša myseľ ... 

Nedeľa: 17.10.2010  USA film, titulky  Vstupné: 2,- €
 o l9.00 hod. LISTY PRe JÚLIU MP od 12 r.
  (romantický film)
Čo keby ste mali druhú šancu nájsť skutočnú lásku?  … 

Na filmy mládeži prístupné platí pre deti v sprievode rodiča 50% zľava.

Podujatia III. štvrťroka 2010

KINO POKROK – Zvolenská Slatina

3. júl 56. FF Východná – FSk Slatina
9. júl 45. FSP v Detve – FSk Slatina
11. júl 45. FSP v Detve – FSk Slatina
16. júl Vatra zvrchovanosti
24. júl Posedenie pri hudbe v PELICANCENTRE
14. august Zájazd do Kališťa 
28. august  Slatinské halušky 
29. august  66. výročie SNP
2. september Prijatie prvákov
September Výstava „Tvorivé ruky“ čl. JDS-Klub dôchodcov


